

# اعضای بدن همسر جانباز و آزاده هشت سال دفاع مقدس اهدا و پیکرش روز گذشته تشییع و تدفین شد

## نجات هفت زندگی با اهدای اعضای بدن همسر یک آزاده



وحید بنیاد - آرشیدو قدس

آنجا امکانات پیشرفته‌تری داریم. نماینده دادستان نیز آنجا حضور دارد. نهایت سعی و تلاش خودشان را برای حفظ بیمارتان انجام می‌دهند و اگر کمترین شانس برای زنده ماندنشان باشد، هیچ کوتاهی نمی‌کنیم؛ اما اگر متخصصان تشخیص دهند که هیچ راه برگشتی وجود ندارد، آن موقع یک مسیر دیگری است که در راه خدا اعضای بدن بیمارتان را به افراد نیازمند به عضو اهدا کنید. در این زمینه هم اجباری نیست و با رضایت شما، فرزندان و پدر و مادر این کار انجام می‌شود». پس از صحبت از اهدای عضو، دخترم خیلی ناراحت شد. به همین خاطر جلسه بدون نتیجه به پایان رسید.

### کاش این توفیق نصیب من می‌شد

کریمی ادامه می‌دهد: روز بعد با فرزندانم صحبت کردم و گفتم «بالاخره باید تصمیم بگیریم و ببینیم چه کاری باید انجام دهیم؛ چرا که این کار نیازمند اعلام رضایت از طرف همه ماست. نمایندگان بیمارستان منتصره به هم این موضوع را برای رضای خدا و در راه خدا مطرح کردند و برای مادرتان باقیات الصالحاتی است که می‌ماند. کاش این توفیق نصیب من می‌شد».

او یادآور می‌شود فردای آن روز فرزندانم و پدر و مادر همسر رضایت دادند و او به بیمارستان منتصره منتقل شد. ما هم به آن بیمارستان اعلام و رضایت‌نامه‌ها را امضا کردیم. موقع امضای رضایت‌نامه‌ها گفتند هزینه تدفین و مجالس ترحیمی که در مسجد می‌گیرید، با ماست؛ ولی ما در آن موقع به دلیل حال بد روحی که داشتیم، به این موضوع توجه نکردیم. پس از سه روز به ما اعلام کردند طبق بررسی متخصصان، همسر دیگر علایم حیاتی ندارد و فوتش قطعی است.

این آزاده هشت سال دفاع مقدس در پایان با بیان اینکه همسر در زمان حیات وصیتی برای اهدای عضو نداشت و با اعلام رضایت اولیای دم که من، فرزندانم و پدر و مادر همسر هستیم، اعضای او را به هفت نفر نیازمند عضو اهدا کردیم، می‌گوید: از خداوند خواستیم این هدیه را قبول کند و برای همسر باقیات الصالحاتی در نظر بگیرد. ان‌شاءالله او در آن دنیا ما را شفاعت کند.

مراسم تشییع و تدفین مرحومه فاطمه ولی‌زاده که با رضایت خانواده‌اش توانست با پر کشیدنش جان هفت عزیز دیگر را نجات دهد، روز چهارشنبه ۱۶ اردیبهشت در مشهد برگزار شد؛ بانویی که بزرگی‌اش در زندگی با یک آزاده جانباز را با اهدای اعضای بدنش بیشتر و نام خود را در ذهن‌ها ماندگارتر کرد.

**همسر در زمان حیات وصیتی برای اهدای عضو نداشت و با اعلام رضایت اولیای دم که من، فرزندانم و پدر و مادر همسر هستیم، اعضای او را به هفت نفر نیازمند عضو اهدا کردیم**

کریمی درباره روند بیماری مرحومه ولی‌زاده عنوان می‌کند: همسر ۱۵ سال بود دیابت داشت و انسولین تزریق می‌کرد و بیماری‌اش تشدید می‌شد. به همین خاطر مراجعات ما به درمانگاه‌ها و بیمارستان‌ها افزایش پیدا می‌کرد. در این زمینه کوتاهی نکردم؛ چرا که وظیفه‌ام رسیدگی به همسر بود؛ اما با وجود این، انگشت شست پای راستش عفونت کرد و در حال پیشروی بود. به همین خاطر مقداری از سر انگشت شست را قطع کردند تا جلوی پیشروی عفونت گرفته شود و الحمدلله بهتر شد.

او ادامه می‌دهد: در ادامه پس از مدتی پای چپش از زانو به پایین روم کرد و قرمز شد. به همین خاطر در بیمارستان شریعتی بستری‌اش کردم و پس از ۱۰ روز مراقبت مرتخص شد و به خانه برگشت. بعد از چند وقت دوباره بیماری‌اش عود کرد و این بار او را به بیمارستان ناظران و کلینیک تخصصی دیابت بردم.

کریمی بیان می‌کند: آنجا نیز تحت نظر بود؛ اما آن‌ها هم جواب کردند و گفتند باید به بخش عفونی بیمارستان امام رضا (ع) ببرید؛ چون آنجا امکانات بیشتری دارند. در نهایت همسر را به اورژانس عدالتیان بیمارستان امام رضا (ع) منتقل کردم. بعد از هفت یا هشت روز او را به اورژانس پشتیبان عدالتیان بردند و پس از مدتی به بخش عفونی منتقل شد. در آنجا گفتند پلاکت‌های خونش به ۱۰ رسیده و باید پلاکت به او تزریق کنیم.

او با یادآوری اینکه گفتند همسر خونریزی مغزی کرده و به کما رفته است، می‌افزاید: او هفت یا هشت روز در کما بود و دستگاه‌های مختلف به او وصل کردند؛ اما دیگر از کما برگشت.

### کسب رضایت برای اهدای عضو

این آزاده هشت سال دفاع مقدس یادآور می‌شود: یک روز نمایندگان بیمارستان منتصره به بیمارستان امام رضا (ع) آمدند و تقاضای برگزاری یک جلسه مشاوره با من و فرزندانم را داشتند. در جلسه گفتند «علائم حیاتی همسران خیلی ضعیف است. کارکنان بیمارستان نیز وظیفه‌شان را انجام می‌دهند؛ اما اگر صلاح بدانید، ما بیمارتان را به بیمارستان منتصره منتقل کنیم؛ چرا که

**فریده خسروی** خداوند متعال در سوره مائده فرموده «هر کس انسانی را از مرگ رهایی بخشد، چنان است که گویی همه مردم را زنده کرده است». در این راستا می‌توان اهدای عضو را نیز به رهایی انسان‌ها از مرگ تفسیر و تعبیر کرد؛ نجاتی که اثر و اجر آن به اندازه نجات همه مردم از مرگ است. این موضوع همچنین باقیات الصالحاتی برای متوفی در آن دنیای نادیدنی است که در آنجا پاداش و عقاب همه اعمال انسان در طول زندگی به فرد می‌رسد. انتشار اخبار این اتفاق نیز می‌تواند این امر خیر را در جامعه ترویج دهد و سبب نجات افراد بیمار نیازمند به عضو شود.

در همین راستا با خیر شدم حاج صادق کریمی، جانباز و آزاده هشت سال دفاع مقدس، پس از ۳۶ سال زندگی با مرحومه فاطمه ولی‌زاده رضایت داد اعضای بدن همسرش که در ۵۲ سالگی بر اثر بیماری دیابت به کما رفته بود، به هفت نفر از نیازمندان به اهدای عضو اهدا شود.

### خطبه عقده که امام جمعه مشهد خواند

به همین خاطر به سراغ این آزاده و جانباز دفاع مقدس رفتم تا از تجربه او در این باره بشنوم. صادق کریمی که جانباز ۳۵ درصد است و نزدیک به هفت سال اسیر زندان‌های رژیم بعث عراق بود، درباره آشنایی خود با همسرش می‌گوید: پس از آزادی از اسارت زندان‌های حزب بعث در سال ۱۳۶۹ توسط خواهرزاده‌هایمان که در منطقه طلاب ساکن بودند، با همسر آشنا شدم و ازدواج ما به این شکل صورت گرفت. ثمره این ازدواج نیز دو فرزند دختر و پسر است.

او تأکید می‌کند: بزرگ‌ترین توفیق بنده و بهترین خاطره‌ای که از همسر دارم، این بود که ابتدای ازدواج با همسر، نزد آیت‌الله شیرازی، امام جمعه وقت مشهد رفتم و ایشان خطبه عقد ما را خواند.

این آزاده هشت سال دفاع مقدس درباره فداکاری همسرش نیز بیان می‌کند: همسران آزادگان و جانبازان با فداکاری و ایثارگری که دارند و با زحمتهایی که می‌کشند و صبر و تحمل‌هایی که دارند، در توفیقات ما دخیل هستند و فداکاری‌های زیادی در زندگی داشتند. اگر از ما جلوتر نباشند، عقب‌تر نیستند.

### خراسان شمالی

## تولید عسل در استان به هزار و ۲۴۸ تن رسید

معاون بهبود تولیدات دامی جهاد کشاورزی خراسان شمالی گفت: تولید عسل در استان به هزار و ۲۴۸ تن رسیده و زنبورداران با مدیریت گسترده کلنی‌ها نقش مهمی در این حوزه دارند. به گزارش خبرگزاری فارس، مهدی شکاری اظهار کرد: پارسال هزار و ۷۹۶ زنبوردار استان با مدیریت ۱۴۶ هزار و ۴۶۰ کلنی زنبور عسل، موفق به تولید هزار و ۲۴۸ تن عسل شدند. وی با اشاره به اهمیت این بخش در کشاورزی افزود: زنبورداران علاوه بر تولید عسل، در گرده‌افشانی مزارع، باغ‌ها و مراتع نقش مؤثری را ایفا می‌کنند. معاون بهبود تولیدات دامی سازمان جهاد کشاورزی خراسان شمالی اظهار کرد: در کنار تولید عسل، ۲۶ هزار و ۸۸۵ کیلوگرم موم و ۲۱۸ کیلوگرم زل روبال نیز در استان

تولید شده که در صنایع غذایی و دارویی کاربرد داشته و در بازارهای مختلف عرضه می‌شود. شکاری بیان کرد: این بخش افزون بر تأمین محصولات مورد نیاز، در بهبود کیفیت و افزایش تولید محصولات کشاورزی نیز اثرگذار است. وی ادامه داد: زنبورداری از جمله حوزه‌های مهم اشتغال‌زا در استان است به طوری که برای هزار و ۷۹۶ خانوار به صورت مستقیم شغل ایجاد کرده و زمینه اشتغال غیرمستقیم در مشاغل وابسته را نیز فراهم آورده است. معاون بهبود تولیدات دامی جهاد کشاورزی خراسان شمالی گفت: توسعه این بخش می‌تواند به تقویت اقتصاد کشاورزی کمک قابل توجهی کند.

■ سلام، به مسئولین بگین اگه نمیتونن بازار رو اداره کنن، من خودم حاضرم این کار رو بکنم؛ یعنی چنان بلایی به پشتوانه قانون و مردم سر محترکین و گرون فروش‌ها و نفوذی‌های اقتصادی دربیارم که دیگه جمع کنن برن. مملکت امام زمان (عج) توی اقتصاد، یک قاسم سلیمانی قاطع میخواد. با خواهش و تمنا چیزی درست نمیشه.

■ با عرض سلام و خسته نباشید، یکم به فکر مردم باشید. واقعاً خرج زندگی خیلی سنگین شده و مردم کم میارن. درسته زمان بحرانیه؛ ولی مردم چه گناهی دارن که همه چیز فراوانه؛ اما توان خرید نیست؟ صاحبخونه‌ها فقط کرایه میخوان. کار نیست و قیمت همه چیز چند برابر شده.

■ سلام، واقعاً چرا مسئولین به بازار و قیمت‌ها رسیدگی نمیکنن؟ چرا همه چی همین‌طور داره بالا میره؟ مگه جقدر افزایش حقوق در سال جدید هست که این همه قیمت‌ها همچنان اضافه میشه؟ کالا برک رو گفتن با توجه به تورم میخوان افزایش بدن، توی همین کانال قدس خراسان نوشته بود قراره نفری یک میلیون و ۲۶۰ تومن بدن.

البته هنوز تصویب نشده.. آخه این همه اجناس گرون شده و همچنان ادامه داره، بعد قراره فقط نفری ۲۶۰ تومن اضافه کنن؟ خب مردم چی بگیرن با این ۲۶۰ تومنی که البته هنوز تصویب هم نشده؟ سلام، دخترم متولد ۱۴۰۰ هست. چرا سهام بهش تعلق نمیگیره و به بچه‌های ۱۴۰۲ میدن؟ لطفاً پیگیری کنید. ممنون.

■ سلام و وقت به خیر، من یک خانم خانه‌دارم و دو تا بچه دارم. شوهرم راننده است. نزدیک سه چهار ماهه بیکاره. خیلی شرایط اقتصادی بدی داریم. هیچ منبع درآمد دیگه‌ای نداریم. از طرفی استهلاک ماشین و وسیله‌هاش که باید خریداری بشه مثل لاستیک خیلی گرون شده. مستأجریم و هزینه‌های اجاره هم خیلی بالاست. لطفاً صدای ما رو به گوش مسئولین برسونید. ☹️

■ به فکر قشر کم‌درآمد باشین. یعنی تازه میایم به نرخ‌ها عادت کنیم و زندگی عادیمون رو داشته باشیم، میبینیم باز دوباره همه چیز داره گرون میشه. الان جواب مردم رو کی میخواد بده؟ خدا به داد مردم برسه.

■ با سلام، ممنون از اینکه صدای مردم هستید و حرف دل ما را به گوش مسئولین میرسانید. امیدوارم مفید واقع شود. گرانی و بازاری با قیمت‌های بی‌پایه و اساس که متأسفانه هیچ نظارتی ندارد و دل‌پخواهی شده، مردم را بیچاره کرده و عادی‌ترین زندگی و آرامش را از مردم گرفته است. با این شرایط جنگی درآمد مردم خیلی کم شده؛ ولی قیمت‌ها ثانیه به ثانیه افزایش داره. اکثر مردم افسرده‌اند چون حتی حداقل نیازهاشون برآورده نمیشه. خواهش میکنم به مسئولین بگید مردم همیشه هوای کشورشون رو داشتند شما هم مردم را دریابید.

■ چرا طرح یسنا چند ماهه واریز نمیشه؟ با این هزینه شیرخشک و پوشک ما چی کار کنیم؟ بعد میگن بچه بیارین. قیمت شیرخشک و پوشک سر به فلک کشیده. شوهرم کارگره. از وقتی این وضعیت شده، کار و بار شوهرم اصلاً خوب نیست و نمیتونیم تهیه کنیم. بچه‌ام ۹ ماهشه. و زنش خیلی کمه و با اینکه دهک یک هستیم، بهداشت و شیرخشک نمیده بهمون. سن بچه‌ام از ۶ ماهه رد شده و این کارت امید که ماهانه ۲ میلیون میریزن برای بچه‌ها، به بچه‌های ما تعلق نمیگیره. این چه عدالتیه؟ نمیتونیم این پول کارگری رو خرج بچه کنیم یا وسیله‌هایی که قیمتشون سر به فلک کشیده باهاش بخریم یا اجاره‌خونه بدیم. خواهشاً یکم به فکر کارگرهایی که هیچ منبع درآمدی و هیچ بیمه‌ای ندارن، باشین.

## پاسخ روابط عمومی کمیته امداد به گلایه مخاطب قدس در خصوص عدم امکان استفاده از حمایت‌های این اداره

با سلام، به اطلاع می‌رساند مخاطب مذکور در دهک درآمدی هشت و دارای بیمه تأمین اجتماعی است و به همین دلیل امکان استفاده از خدمات و حمایت‌های کمیته امداد را ندارد.

# با ما صدات شنیده میشه

شناسه ما در فضای مجازی  
@QudsKhorasan

📞 📧 📷 📺 📱

### خراسان جنوبی

## تجهیزات پزشکی بشرویه با مجازات‌های جایگزین حبس تأمین شد

دادستان بشرویه از اهدای اقلام پزشکی به شبکه درمان در راستای اجرای سیاست‌های نوین قضایی خبر داد. به گزارش تسنیم، در راستای اجرای سیاست‌های تحولی قوه قضائیه مبتنی بر کاهش جمعیت کیفری و استفاده از ظرفیت‌های قانونی برای خدمت به عامه مردم، آیین اهدای تجهیزات پزشکی تأمین شده از محل مجازات‌های جایگزین حبس در دادگستری این شهرستان برگزار شد. در این مراسم، دهقان بردبار، دادستان عمومی و انقلاب شهرستان بشرویه، تجهیزات تخصصی و اقلام مصرفی مورد نیاز حوزه درمان را به شبکه بهداشت و درمان تحویل داد. این محموله شامل دو دستگاه پالس‌اکسیمتری، دودستگاه فشارسنج، یک دستگاه اندازه‌گیری قند خون، یک دستگاه

لایت‌کور (تجهیزات دندانپزشکی) و مقادیر قابل توجهی اقلام مصرفی نظیر دستکش و ماسک بود که از محل احکام جایگزین حبس خریداری شده است. دادستان بشرویه با تبیین رویکرد دستگاه قضا در این زمینه اظهار کرد: هدف اصلی از صدور احکام جایگزین حبس، بازپروری مؤثر محکومان و کاهش آسیب‌های اجتماعی ناشی از زندان است. در این شیوه، به جای مجازات‌های سنتی، از ظرفیت خدمات عام‌المنفعه استفاده می‌شود که افزون بر اصلاح فرد، منافع آن به‌طور مستقیم به جامعه و بخش‌های حیاتی نظیر سلامت می‌رسد. وی همچنین این اقدام را گامی برای حمایت از کادر درمان و تقویت بنیه تجهیزات مراکز بهداشتی شهرستان برشمرد.